	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 10

	1.
Бесконечно  длинный  прямой провод согнут под прямым углом.  По  проводнику  течет  ток I=20 А. Какова магнитная индукция В в  точке А (рис.), если r=5 см?     [image: image1.bmp]
Ответ: 40 мкТл. Рисунок: 21.13.  

	2.
Сколько   витков   проволоки   диаметром   d=0.6  мм  имеет  однослойная  обмотка  катушки,  индуктивность  которой  L=1мГн и  диаметр D=4 см? Витки плотно прилегают друг к другу.     

Ответ: N=380. Рисунок: нет.  

	3.
Вычислить  скорость  и кинетическую энергию альфа - частиц,  выходящих  из  циклотрона,  если, подходя к выходному окну, ионы  движутся  по окружности радиусом 50 см. Индукция магнитного поля  циклотрона равна 1,7 Тл.     

Ответ: 41 Мм/с; 34,9 МэВ. Рисунок: нет.  

	4.
Бесконечно  длинный  тонкий  проводник с током I=50 А имеет  изгиб  (плоскую петлю)  радиусом  R=10 см.  Определить в точке О  магнитную индукцию поля, создаваемого этим током, в случаях а-б,  изображенных на рисунке 21.15.     [image: image2.png]P 2159 R 21150)




Ответ: 157 мкТл; 257 мкТл. Рисунок: 21.15.  

	5.
Очень   короткая   катушка  содержит  1000  витков  тонкого  провода.  Катушка имеет квадратное сечение со стороной длиной 10  см. Найти магнитный момент катушки при силе тока 1 А.     

Ответ: 10 А*м**2. Рисунок: нет.  

	6.
Найти  магнитную  индукцию  в  центре  тонкого  кольца,  по  которому идет ток 10 А. Радиус кольца равен 5 см.     

Ответ: 126 мкТл. Рисунок: нет.  

	7.
Заряженная  частица движется в магнитном поле по окружности  со  скоростью  v=10**6  м/с  .Индукция магнитного поля В=0,3 Тл.  Радиус  окружности R=4 см. Найти заряд q частицы, если известно,  что ее энергия W=12 кэВ.     

Ответ: q=3?2*10**(-19) Кл. Рисунок: Нет.  

	8.
По бесконечно длинному прямому проводу, изогнутому так, как  показано  на  рисунке,  течет  ток  силой  I=100  А.  Определить  магнитную индукцию В в точке О если r=10 см.     [image: image3.bmp]
Ответ: 357 мкТл. Рисунок: 21.10.  

	9.
Магнитное  поле  создано  кольцевым проводником радиусом 20  см,  по  которому  течет  ток  100  А. На оси кольца расположено  другое  кольцо  малых  размеров с магнитным моментом 10 мА*м**2.  Плоскости колец параллельны, а расстояние между центрами равно 1  см. Найти силу, действующую на малое кольцо.     

Ответ: 5,89 мН. Рисунок: нет.  

	10.
Электрон  в  невозбужденном  атоме водорода движется вокруг  ядра  по  окружности  радиусом 53 пм. Вычислить магнитный момент  эквивалентного   кругового   тока   и   механический  момент  М,  действующий на круговой ток, если атом помещен в магнитное поле,  линии  индукции которого параллельны плоскости орбиты электрона.  Магнитная индукция В поля равна 0,1 Тл.     

Ответ: 9,4*10 ** - 24 А*м ** 2; 9,4*10 ** - 25 Н*м. Рисунок:  нет.  


